
Oznámenie o začatí verejných ex post konzultácií  

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky oznamuje, že v súlade s Jednotnou 

metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov dňa 11.10.2024 začína verejné ex post 

konzultácie s podnikateľskými subjektami k systematickému ex post hodnoteniu nasledovnej 

regulácie: 

Gestor právneho predpisu: Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 

Názov právneho predpisu: Vyhláška MŽP SR č. 271/2011 Z. z. ktorou sa ustanovujú kritériá 

trvalej udržateľnosti a ciele na zníženie emisií skleníkových plynov z pohonných látok (ďalej 

len „vyhláška“) 

Lokalizácia: Príloha č. 7 

Špecifikácia:  

 Internetový odkaz na ex ante štádium hodnoteného právneho predpisu: 

https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/-/SK/dokumenty/LP-2022-537 

 Číslo legislatívneho procesu hodnoteného právneho predpisu na portáli Slov-Lex: LP-

2022-537 

 Číslo parlamentnej tlače hodnoteného právneho predpisu: - 

Ex post hodnotenie: 

☒ regulácie/regulácií jedného právneho predpisu 

☐ navzájom súvisiacich regulácií vo viacerých právnych predpisoch 

 

Obdobie vykonania ex post hodnotenia (kalendárny polrok): II. polrok 2024 

Číslo regulácie v Registri ex post: 14 

Dôvod zaradenia regulácie: JM 10.3. a) 

Stručný opis regulácie: Zavedenie sadzobníka poplatkov za použitie elektronickej evidencie 

palív v doprave 

Znenie podnetu z podnikateľského prostredia: - 

Predbežný postoj gestora právneho predpisu:  

Cieľom stanovenia sadzobníka poplatkov bolo, aby Slovenský hydrometeorologický ústav 

(prevádzkovateľ elektronickej evidencie palív v doprave) mohol z výnosov na základe 

sadzobníka pokryť náklady na prevádzku a technickú podporu pre elektronickú evidenciu palív 

v doprave, pričom obdobným spôsobom bolo vyriešené fungovanie napr. rakúskej databázy 

elNa. 

Doterajšie náklady na prevádzku, zabezpečenie technickej podpory, programovanie  

a implementáciu nových funkcionalít vysoko prevyšujú výnosy z poplatkov, ktoré podľa 

sadzobníka vyberá Slovenský hydrometeorologický ústav od hospodárskych subjektov. 

Vzhľadom na to, že aj napriek neustálej snahe o zabezpečenie riadneho fungovania 



elektronickej evidencie palív v doprave, sa do roku 2023 opakovane vyskytli prípady, kedy 

nebolo možné uvedenú elektronickú evidenciu palív považovať za dostupnú, a z toho dôvodu 

ju hospodárske subjekty nemohli plnohodnotne využívať. Na základe týchto skutočností neboli 

od hospodárskych subjektov požadované platby nad rámec registračných poplatkov.  

V elektronickej evidencii palív v doprave je aktuálne registrovaných 21 subjektov, odhadovaný 

očakávaný počet dotknutých subjektov počas ex ante hodnotenia bol vyšší. 

Vyhláška je vykonávacou vyhláškou k zákonu č. 309/2009 Z. z. (ďalej len „zákon“), ktorý je 

 v gescii MH SR. Očakávame, že v súvislosti s transpozíciu smernice EP a Rady (EÚ) 

2023/2413 bude predmetný zákon aj vyhláška v priebehu nasledujúcich mesiacov 

novelizované. 

Pri novelizácii zákona budú reflektované reálne možnosti využívania elektronickej evidencie 

palív v doprave podľa § 14g zákona a databázy zriadenej Európskou komisiou (ďalej len 

„UDB“) na základe smernice EP a Rady (EÚ) 2018/2001 tak, aby hospodárske subjekty 

nemuseli vkladať údaje dvakrát a aby sa v maximálnej miere znížila administratívna záťaž.  

V nadväznosti na tieto ustanovenia sa podľa potreby upraví aj znenie vykonávacieho predpisu, 

vrátane prílohy č. 7. 

V súčasnosti nie je elektronická evidencia palív v doprave a UDB prepojená, a preto nie je 

možné automaticky preposielať údaje medzi oboma databázami. Na základe doterajších 

diskusií a vyjadrení Európskej komisie predpokladáme, že hospodárske subjekty v budúcnosti 

nebudú priamo vkladať údaje do elektronickej evidencie palív v doprave, ale údaje budú 

vkladať iba do UDB, pričom načasovanie tejto zmeny je potrebné vykonať tak, aby bola  

v danom čase zabezpečená dostatočná funkčnosť UDB a kontinuita spracovania údajov od 

hospodárskych subjektov. V prípade takejto zmeny už nebude odôvodnené vyberanie poplatkov 

za použitie elektronickej evidencie palív v doprave podľa aktuálneho sadzobníka poplatkov. 

Do okamihu zmeny v posielaní údajov uvedenej vyššie budú hospodárske subjekty povinné 

využívať elektronickú evidenciu palív v doprave za podmienok stanovených platnými 

právnymi predpismi, pričom súvisiace úkony budú spoplatňované sadzobníkom poplatkov  

v prílohe č. 7 vyhlášky. 

Termín ukončenia verejných ex post konzultácií: 15. november 2024 

Forma uskutočnenia ex post konzultácií: osobné konzultácie/online konzultácie/dotazník 

Kontaktná osoba: Ing. Lenka Malatinská, odbor globálnej politiky zmeny klímy a adaptácie, 

lenka.malatinska@enviro.gov.sk, 02/5956 2589 

 


